

浙江实行医疗服务价格分类管理

公立医疗机构提供特需医疗服务的比例不超过10%
将逐步提高医疗技术服务收入占比，理顺医疗服务比价关系

浙江省物价局、省卫生计生委、省人社厅、省财政厅近日联合印发《关于推进医疗服务价格改革的实施意见》，推进医疗服务价格分类管理、逐步理顺医疗服务比价关系等改革。

根据《实施意见》规定，除公立医疗机构提供的基本医疗服务实行政府指导价外，浙江省对公立医疗机构提供的特需医疗服务及其他市场竞争比较充分、个性化需求比较强的医疗服务，实行市场调

节价，同时严格控制特需医疗服务规模，提供特需医疗服务的比例不超过全部医疗服务的10%；对非公立医疗机构提供的医疗服务全部实行市场调节价；对基本医保基金支付的实行市场调节价的医疗服务，

由医保部门综合考虑医疗服务成本以及社会各方面承受能力等因素，与医疗机构谈判，合理确定医保支付标准。

同时，浙江省将逐步提高医疗技术服务收入占比，不断理顺医疗服务比

价关系。根据医疗机构等级、医师级别和市场需求等因素，对医疗服务制定不同价格，拉开价格差距，引导患者合理就医。

浙江省物价局等四部门指出，全省要通过建立健全医疗服务价格分类管

理、公立医院新型补偿、政府定价动态调整等机制，积极稳妥推进医疗服务价格改革，确保医疗机构良性运行、医保基金可承受、群众负担总体不增加。

据新华社



伊拉克首都遭爆炸袭击 造成至少35人死亡61人受伤

伊拉克内政部官员2日说，首都巴格达当天上午发生一起汽车炸弹袭击，造成至少35人死亡，61人受伤。

一名不愿透露姓名的内政部官员告诉新华社记者，一辆装有炸药的汽车在巴格达东部萨德尔城爆炸，除造成大量人员伤亡外，周围店铺和市场也在

爆炸中严重受损。

目前尚无组织宣布制造了这起袭击事件。

萨德尔城是什叶派民众聚居区，极端组织“伊斯兰国”武装分子曾多次袭击该区域内的平民和什叶派民兵。伊拉克政府军目前正在伊北部地区围攻被“伊斯兰国”占据的伊

第二大城市摩苏尔，并取得一定进展。伊拉克总理阿巴迪此前表示，政府军尚需3个月时间来消灭“伊斯兰国”武装分子。

除在摩苏尔与伊政府军交战外，“伊斯兰国”还在伊拉克多地实施恐怖袭击，企图延缓政府军的攻势。
据新华社

“伊斯兰国”宣称 对土耳其夜总会袭击事件负责

据土耳其《自由报》报道，极端组织“伊斯兰国”2日发布声明，宣称对1日凌晨的伊斯坦布尔夜总会恐袭事件负责。

1日凌晨，一名枪手闯入伊斯坦布尔市中心一家名为“雷纳”的夜总会，向正在庆祝新年的数百人开枪扫射，然后趁乱

逃离。目前警方正对枪手展开大规模搜捕。

土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢1日说，此次恐怖袭击已造成39人死亡，69人受伤，其中4人伤势严重。另据媒体报道，遇难者中超过20人被确认为外国人。中国驻伊斯坦布尔总领馆

目前尚未收到有中国公民伤亡的消息。

自2015年夏季以来，土耳其出现新一轮恐袭高潮，造成至少400多人丧生。土当局把袭击主要归咎于反政府组织库尔德工人党和极端组织“伊斯兰国”。

据新华社

2017年美元有望继续走强

业内人士预计，在一届美国政府可能出台财政刺激政策和美联储加息步伐的预期推动下，美元2017年有望继续维持强势。

在美国经济向好、英国公投决定“脱欧”、特朗普当选美国总统、美联储加息等因素推动下，美

元汇率2016年一路上涨。衡量美元对全球一篮子货币汇率强弱的美美元指数2016年上涨幅度超过4%。

由于特朗普的财政刺激政策可能推升美国通胀压力，市场分析人士普遍预计，2017年美联储将加快加息步伐以避免美国经济过热。

德国商业银行外汇策略主管乌尔里希·洛伊希特曼预计，美元指数将于2017年上涨4%，2018年进一步上涨7.5%。

然而，也有市场人士指出，由于强势美元不利于特朗普实施其贸易主张，美元上涨或将因此受到部分抑制。
据新华社

深交所深化信息披露改革

开通股东权益变动信息自行披露渠道

记者2日从深圳证券交易所获悉，深交所正式发布《上市公司股东业务办理指南》，并上线“股东业务专区”，开通股东权益变动信息自行披露渠道。不少业界人士认为，这一举措持续深化信息披露制度改革，有利于保护投资者的合法权益。

近年来，随着上市公司股权之争不断出现，上市公司未充分配合股东履行信息披露义务、股东权益变动信息未及时披露等情况时

时有发生，投资者知情权的保护受到广泛关注。

根据最新发布的《上市公司股东业务办理指南》，股东权益变动信息自行披露渠道，首先将严格落实用户注册程序。股东在实施信息披露前，必须通过上市公司协助网上注册，或自行网上注册并在深交所办理激活手续。注册时，股东需根据其主体性质提供相应的身份证明文件。

同时，实现股东权益

变动信息披露公告类别全覆盖，提升信息披露有效性。注册成功后，股东可提交包括权益变动报告书、要约收购报告书、权益变动进展公告和减持预披露提示性公告等在内的各类权益变动公告。在系统运行初期，深交所当日收盘后接收信息并对股东信息披露申请进行审查，审查完毕后股东自行提交媒体予以披露，未来条件成熟时将研究采用直通披露方式。
据新华社

老人偶尔帮忙带孙辈更长寿 帮助其他人也可以起到类似效果

一个国际研究小组最新发现，偶尔照顾孙辈的老人会更加长寿，照顾子女或帮助其他人也可以起到类似效果。

研究人员近期在美国学术期刊《进化与人类行为》上报告说，他们以1990年至2009年德国“柏林老年研究”数据为基础，对500名70岁至103岁的老人展开调查，分别了解偶尔帮助照顾孙辈的老人、不照顾孙辈的老人、没有子女或孙辈但照顾他人的老人的健康状况。

结果显示，自1990年调查开始后，半数帮忙照顾孙辈的老年人10年后依然健在，没有孙辈但在家务等方面帮助子女的老人也出现类似情况。相比之下，不管孙辈或子女的老人中，有一半在5年内去世。

研究人员表示，即便将调查开始时受访者的健康状况考虑在内，照顾子孙的延寿作用依然存在。德国很少有老人“全职”照顾孙辈，研究并未将这类老人包含在内。

研究还显示，“助人为乐”的延寿效果不仅对自家适用，无子女老人如果给予他人情感上的帮助，也会从中受益，帮助他人的无子女老人平均寿命更长。

不过，参与研究的德国马克斯·普朗克协会研究人员拉尔夫·赫特维希说，并非照顾他人就能长寿，只有适度照顾他人人才有益健康。先前已有研究表明，过多照顾他人也会给自己带来压力，不利于身心健康。
据新华社

德国专家建议慎用手机睡眠应用

开发者若无良好医学背景，产品科学性难以保障

手机如今已成为很多人生活的必需品。一些难以入眠或起床困难的人往往会选择求助手机，希望“万能”的手机应用能给他们带来良好睡眠。不过，德国专家提醒，很多睡眠应用在设计上并不科学，应谨慎使用。

手机睡眠应用通常可提供帮助入睡、分析睡眠活动或确定理想起床时间等功能。德国N-TV电视台日前援引德国睡眠研究

和睡眠医学协会专家汉斯-京特·威斯观点报道，睡眠应用将来定会给医学带来变革，但如果睡眠应用开发者没有良好的医学背景，其产品的科学性则难以保障。

威斯说，很多手机上流行的睡眠应用实为“伪科学”，因为这些应用仅从人们在卧室里的活动或发出的声响等并不很具说服力的特征参数判断人们的睡眠质量。

“我甚至认为睡眠应用是危险的，”威斯说，因为这些应用判断错误的可能性较高，患有睡眠障碍的人如果相信睡眠应用得出的结论，则可能耽误病情。

德国联邦卫生部先前一项针对手机健康应用的研究也显示，市场上现有的应用程序几乎都无法满足诊断或治疗需求，很多应用生产者并不具有医学背景。
据新华社